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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 21.01.2015
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:55 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend waren 

vom Ausschuss:

Frau Tanja Bauder-Wöhr - Marburger Linke Vertretung für: Frau Halise Adsan
Frau Bettina Böttcher - SPD
Frau Martina Dirmeier - SPD
Herr Winfried Kissel - CDU
Frau Dr. Anke Lindemann - B90/Die Grünen Vertretung für: Frau Marion Messik
Herr Stephan Muth - CDU
Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
Frau Johanna Seelig - SPD
Herr Ulrich Severin - SPD
Frau Andrea Suntheim-Pichler - BfM
Herr Dirk Vaupel - CDU
Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei

Frau Halise Adsan - Marburger Linke entschuldigt
Frau Marion Messik - B90/Die Grünen entschuldigt
Herr Michael Selinka - FDP entschuldigt
Herr Dr. Hermann Uchtmann - MBL entschuldigt

vom Magistrat: Oberbürgermeister Herr Vaupel, Bürgermeister Herr Dr. 
Kahle 

vom Behindertenbeirat: Frau Mayer 

vom Seniorenbeirat: Herr Weiershäuser 

von der Agenda Soziales: Frau Bastan-Bahreini

von der Verwaltung: Frau Dr. Engel, Frau Fleck-Delnavaz, Frau Meier, Herr 
Engler, Herr Liprecht, Herr Meineke 
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von der Presse: Herr Gassner (Oberhessische Presse) 

als Gäste: Frau Dr. Amend-Wegmann, Frau Althainz, Frau Bähr, Frau 
Bohnke, Frau Drusel, Frau Heinkel-Landmann, Frau Hörder, 
Frau Klug, Frau Richter, Frau Sachez-Sanger, Frau Schmitt, 
Frau Willershausen, Frau Wohlfeil, Herr Dimroth, Herr 
Hammerschmidt, Herr Kaufmann, Herr Löffler, Herr Modry     

Protokoll:

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 

Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 10. Dez. 2014
Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorgelegten Form ohne Einwände 
genehmigt. 

TOP  2 Antrag der Piratenpartei  betr. Potentiell verseuchtes KITA-Inventar 
beseitigen
Vorlage: VO/3597/2014
Hr. Dr. Weber erklärt den Antrag als erledigt.  

TOP  3 Wohnraumversorgungskonzept Marburg
Vorlage: VO/3732/2015
Oberbürgermeister Herr Vaupel erläutert die Vorlage aus Sicht des Magistrats und Herr 
Liprecht, Referat 15 für Stadt-, Regional- und Wirtschaftsentwicklung, ergänzt die 
Ausführungen. 

In der sich anschließenden Diskussion werden Fragen der Mitglieder beantwortet. 

Auf Vorschlag von Herrn Severin wird die Vorlage einvernehmlich geändert: 

Die Aufzählung im Tenor unter Ziffer 2 wird um einen Spiegelstrich ergänzt: 

- Wohnungslosenhilfe 

Die so geänderte Vorlage wird mit den Stimmen von SPD, B 90/Die Grünen und 
CDU bei Enthaltung der Marburger Linke einstimmig zur Annahme empfohlen. 

TOP  4 Modernisierung der Marburger Altenhilfe St. Jakob (Richtsberg) in 
Umsetzung der "Marburger Leitlinien einer zukunftsweisenden 
Alternssozialpolitik"
Vorlage: VO/3737/2015
Oberbürgermeister Herr Vaupel spricht ausführlich für den Magistrat und bedankt sich 
besonders bei Frau Bohnke, Frau Dr. Engel und Herrn Kempf für die gemeinsame 
Unterstützung bei Erarbeitung der Vorlage. 

Die Vorlage wird im Ausschuss diskutiert und Fragen der Mitglieder werden beantwortet. 

Herr Kissel meldet  A U S S P R A C H E  an.   
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Die Vorlage wird mit den Stimmen von SPD und B 90/Die Grünen gegen die 
Stimmen von CDU und Marburger Linke mehrheitlich angenommen. 

TOP  5 Projektgruppe "MABISON" (Marburger Bildungsoffensive)
Vorlage: VO/3738/2015
Oberbürgermeister Herr Vaupel erläutert die Vorlage für den Magistrat. Nach Diskussion 
der Vorlage wird der letzte Absatz im Tenor, beginnend mit 
"Die Projektgruppe erhält den Auftrag ....." bis ".... der diesjährigen Sportlerehrung 
vorgestellt." einvernehmlich ersatzlos gestrichen. 

Im Übrigen nehmen die Mitglieder des Ausschusses die Vorlage zur Kenntnis. 

TOP  6 Verschiedenes
Die Vorsitzende weist auf folgende Termine hin: 

Am Mittwoch, dem 28. Jan. 2015, findet von 17:00 bis 19:00 Uhr im 
Stadtverordnetensitzungssaal der nächste Runde Tisch - Preiswerter Wohnraum statt. 

Am Mittwoch, dem 04. Feb. 2015, findet gleichfalls von 17:00 bis 19:00 Uhr im 
Stadtverordnetensitzungssaal der Runde Tisch - Wohnungslosenhilfe statt. 

Abschließend wird den Mitgliedern und Anwesenden Frau Gudrun Fleck-Delnavaz 
vorgestellt, die am 15. Jan. 2015 Aufgaben einer Koordinierungsstelle für Flüchtlinge im 
Fachbereich 4/Arbeit, Soziales & Wohnen übernommen hat.   

Marburg, 22. Jan. 2015  

Vorsitzende: Protokoll:

Dr. Christa Perabo Peter Schmidt
Stadtverordnete Geschäftsstelle


